

Reunión integrista EN SAN FERNANDO

—(·)·—

(Por telegrafo)

San Fernando, 2 (4 tarde).

Nuestro ilustre jefe Nocedal fué agradablemente sorprendido ayer noche en el domicilio de los Sres. Vergara, del Puerto, por numerosa comisión que fué à visitarle para suplicarle dejara oír su autorizada palabra en esta ciudad. Formaban la referida comisión, en su mayoría socios de *La Piña*, que en el trayecto de San Fernando al Puerto fueron aumentando con más de 70 personas que, enteradas del objeto, se reunieron á ella deseosos de conocer y saludar al Sr. Nocedal. Fué verdadera y cariñosa manifestación.

Los señores Gólfico y Alberti presentaron á los comisionados, quienes expusieron al Sr. Nocedal sus deseos, contestando nuestro jefe, que por la mañana y con idéntica pretensión le visitaron los señores Osborne, Merello y Alberti, á cuyas súplicas no se atrevió á acceder; pero que no podía desoir los deseos de los pueblos tan atenta y deferentemente manifestados. Y aunque no tenía tiempo material, y se encontraba algo fatigado por sus recientes discursos en Sevilla y Jerez; y aunque tenía que hablar al día siguiente en Cádiz y estaba comprometido para ir á San Lucar de Barrameda, Morón, Utrera, Marchena, Osuna y Granada, á pesar de ello accedió gustoso á los deseos de los presentes, congratulándose de ver entre ellos muchos jóvenes, que son la esperanza de la patria. Eu nombre de todos dieron las gracias los señores Gólfico y Alberti, acordando alí mismo el día y condiciones de la reunión integrista en San Fernando.

Se celebrará ésta, Dios mediante, el próximo jueves 4, á las ocho y media de la noche, en el teatro Principal, cuyo local está á su disposición, galantemente cedido por D. Benito de Ochoa, representante del conocido abogado D. Juan Pedro Muñoz, dueño de la finca. Se repartirán dos mil invitaciones para corresponder á los compromisos contraídos de antemano, pues hay vivos deseos de cir á Nocedal.

Los Sres. de Vergara obsequiaron, con la amabilidad y grandeza que les distingue, á todos los concurrentes, colocándose el señor Nocedal á la puerta de la casa, donde uno por uno fué saludando y estrechando las manos de cuantos le habían honrado visitándole.

Todos los amigos nos felicitamos de este resultado, y damos gracias á Dios, que no abandona á España, y alienta y prospera el núcleo de católicos con fe y entusiasmo para hacer públicamente manifestaciones espontáneas en defensa de la Religión y de la patria.

El coresponsal del Puerto de Santa María

(El Siglo Futuro.)

LA PRENSA DE MADRID

"El Día" no considera bien pensada la resolución que han adoptado ciertos organismos, de no asentir á la invitación que se les hizo para que designaran candidatos á concejales; pero no desconfía del feliz resultado de la idea del Gobierno, que solo en la forma de exponerla se equivocó, y asegura que la semilla está echada y que es preciso esperar á que arraigue y fructifique.

"El Nacional" muestra parte de que vayan al municipio elementos sanos; dice que el partido conservador carece de ellos porque los busca en otra parte y achaca el mal estado de la Administración á los Ayuntamientos hechos por los Gobiernos.

"La Epoca" pide la reforma del Código criminal (penal querrá decir) en lo que á la vagancia se refiere, para reprimir la mendicidad y aboga por la creación de un centro que recoja datos y facilite resoluciones en bien de la higiene.

"El Correo" tacha de malos ciudadanos á los que no profesan ideas políticas, porque abandonan el derecho al sufragio, cuyo abandono constituye el daño más grande que puede hacerse á la Patria.

"La Correspondencia de España" observa que en el periodo electoral no ha sufrido el Gobierno ningún acto significativo de oposición en los elementos contrarios á su política y cree que la oposición debe exponer ideas y pensamientos así como el poder está obligado á tomar resoluciones.

El "Heraldo de Madrid" recuerda que solo un día, que ayer hizo aniversario, bastó para la catástrofe, y se queja de que no haya sido suficiente un año, para la justicia.

Duélese de la indiferencia suicida del pueblo, que ayer estuvo de fiesta y que también hoy lo está.

"El Correo Español" dice que se persigue á los católicos, como puede verse en el resultado de las elecciones de diputados últimamente celebradas y teme que "ese 5 por 100 de hombres que comulgan por Pascua se convertirá en el uno".

"La Correspondencia Militar" tiene la seguridad de que el general Polavieja se opondrá á los argumentos que en contra de sus reformas militares expusieran sus compañeros de Gabinete, si esto llegara á realizarse, y no puede presumir que dicha seguridad se convirtiera en equivocación, por las funestas consecuencias que podría traer el desengaño.

Hace constar "El Imparcial" que pocas veces desde muchos años á esta parte se ha dado el caso de que transcurra tan largo espacio de tiempo entre la fecha de las elecciones á la reunión de las Cortes.

Ataca duramente el juego. Dice que ningún Gobierno, ni conservador ni liberal, debe transigir con ese vicio, que es una de las plagas más terribles que pesan sobre la sociedad actual.

Consigna "El Liberal" que el dé-

ficit de 300 millones de pesetas que el Gobierno ha declarado haber, exige nuevos y cruentes sacrificios que solo pueden hacerse reduciendo gastos y aumentando ingresos.

Es locura creer, añade, que realizando economías se pueda lograr esa suma.

Pide "El Tiempo" que se calmen las impaciencias de las oposiciones y que éstas dejen tiempo al Gobierno para que atienda al planteamiento de su programa político y económico.

Ocupándose "El País" en los planes del general Polavieja, dice que la cifra del aumento en el presupuesto de la Guerra se eleva á veinte millones de pesetas, siendo así que se debe, por el contrario, reducir á la mitad el del anterior ejercicio.

No nos hemos equivocado—concluye diciendo—el general Polavieja empieza á dar sus frutos haciendo sufrir al país las consecuencias

Dice "El Globo" en su primer artículo que como si no fuera escudo suficiente para el Gobierno la mayoría que ha sacado en el Parlamento, todavía pretende echar la culpa á las oposiciones de lo que pueda ocurrir y les recuerda las consideraciones y respetos que, según los ministeriales, han guardado en las últimas elecciones el señor Silvela á los que contra su partido lucharon.

Dice "La Reforma" á la prensa de oposición que combate al Gobierno, que guarde sus censuras para cuando sean merecidas.

Lo contrario, añade, es demostrar que proceden á impulso de las pasiones, y esta oposición resulta, cuando menos, inútil.

En otro artículo dice el órgano del general Polavieja, que no encuentra atinadas las declaraciones del señor duque de Tetuán, las cuales, á su juicio, no tienen ni merecen el alcance político que se les ha querido dar.

Estatua de Balmes

Con destino al nuevo edificio del ministerio de Fomento, ha ejecutado el notable escultor Sr. Alcoverro una hermosísima estatua del insigne filósofo D. Jaime Balmes.

La estatua, que es de hermoso mármol, mide cuatro metros veinte centímetros de altura, y representa al escritor católico de pie, con traje talar, el manteo recogido con la mano izquierda á la altura del pecho, en la mano derecha un legajo, y la cabeza descubierta, elevada, con aire grave y reflexivo.

La expresión severa de la figura, cuadran admirablemente al modo de ser del ilustre filósofo, y reflejan el espíritu profundo y pensador del que escribiera obras tan grandes como *El Criterio* y *El Protestantismo*.

No menos digna de elogio es la escultura, en lo que á su ejecución se refiere; la sobriedad de líneas, la corrección del modelado son sus

cualidades características, y, dada la índole de esta obra de arte, ninguna otra pudiera haber hallado el artista para dar forma al representante.

Quisiéramos que después de colocada la estatua de Balmes en el ministerio de Fomento, pudiera hablar á través del mármol el espíritu del gran filósofo, para que dijera al jefe de aquella casa qué defectos tiene la enseñanza oficial en España y cómo han de corregirse para evitar que continúen las cátedras donde estudia la juventud en manos de panteístas, ateos, masones y krausistas.

(El Siglo Futuro)

CRÓNICA

—(·)·—

Sepelio.—Misas

El entierro de la señora doña María de la Cinta Fontanet de Paladella, verificado ayer tarde, vióse favorecido con la concurrencia de numeroso Clero y distinguidos seglares, presidiendo el cortejo fúnebre el Muy I. Sr. Provisor.

Mañana, conforme anunciamos en la esquina mortuoria, en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores se celebrarán Misas rezadas desde las 5 hasta las 11, en sufragio de la propia finada.

Pronostica *Sfeijoon*:

Situado el centro borrasco en el golfo de Gascuña el lunes 8, continuará ejerciendo su acción sobre la Península como en el día anterior.

El martes 9 se alejará por el noreste la citada depresión. Por este motivo descenderá la temperatura, y todavía se registrarán algunos chubascos y tormentas en Cataluña y Baleares.

El miércoles 10 aparecerá hacia Argelia un núcleo de bajas presiones, que actuará por el Mediterráneo hasta el viernes 12, en que se habrá trasladado al golfo de Génova. Se desarrollarán algunas lluvias tormentosas entre el 10 y el 12 en las regiones vecinas de dicho mar Mediterráneo, con vientos de entre SE. y NE. Bajará la temperatura desde el 11 al 13.

Otra nueva borrasca oceánica se acercará hacia el golfo de Gascuña el domingo 14, que occasionará algunas lluvias tempestuosas en el Oeste del continente y vientos fuertes de entre SO. y NO. Sufrirá un retroceso en su camino el lunes 15, y esto paralizará algún tanto su acción en este día; pero al siguiente reaccionará con fuerza sobre el golfo de Gascuña, generalizándose bastante las lluvias en nuestra Península con tormentas y vientos del cuarto cuadrante.

Participan de Londres que *The Times* publica un artículo diciendo que Francia mantiene sus buenas relaciones entre Italia e Inglaterra.

Agrega que Rusia se ha reconciliado con su enemigo de siempre: con Inglaterra.

Se habla de la formación de nuevos tribunales de honor,

Parece que en elevadas esferas militares predomina la idea de que deben ser juzgados todos los jefes y oficiales del ejército contra quienes la prensa cubana formuló denuncias durante su gestión en la Gran Antilla.

También serán sumariados todos aquellos de quienes se tiene noticia de haber girado sumas extraordinarias durante su mando en la colonia.

El Sr. Gobernador ha convocado a la Diputación provincial para el lunes 8 de los corrientes, á las once de su mañana, al objeto de inaugurar las sesiones ordinarias del actual período.

El dia 30 de Abril promulgó Su Santidad León XIII el decreto de aprobación de los milagros para la canonización del beato La Salle fundador de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Ha sido nombrado maestro de Ulldecona don Manuel Miralles.

Los señores duque de Tetuán y Crespo, representantes de España en las conferencias del desarme, han salido con dirección a El Cairo, donde serán recibidos por los representantes de Bélgica y Rusia.

Ha sido nombrado ayudante de Marina en San Carlos de la Rápita, don Pedro Pérez Martínez.

Con motivo de las próximas elecciones municipales, el Congreso vitícola de Reus que debía celebrarse el próximo domingo 7, se ha prorrogado para el 21 y 22 del actual mes.

En la sala primera de nuestra Audiencia provincial se libró anteayer la causa procedente de esta ciudad de trámites contra Vicente Varas por el delito de hurto de unas herramientas de zapatero, restringiendo el señor fiscal la acusación en virtud de que cuando el procesado verificó la ratería no tenía aun la edad de responsabilidad que señala la ley, actividad que obviamente se le imputa.

En Benicarló
Ayer, en esta importante población de la Plana, se celebró una gran fiesta por el Colegio de San Luis Gonzaga que dirigen los Hermanos de las Escuelas Cristianas, en honor del Beato Juan Bta de la Salle.

Por la mañana hubo Misa de Comunión general con plática por el Reverendo D. Francisco Ballester, capellán del Colegio. Solemne Oficio, cantándose á toda orquesta la misa del reputado Maestro D. José M. Cañaller, siendo celebrante el M. Reverendo señor D. Manuel Arin, enalteciendo las glorias del Beato, el Licen-

ciado Rdo. D. Antonio Guardiola, coadjutor de la parroquia.

En esta misa recibieron por vez primera el Pan Eucarístico algunos alumnos del Colegio.

Por la tarde Trisagio con exposición de S. D. M. y ejercicio del mes de María.

Velada literario-musical, conformándose al siguiente programa:

Primera parte

1. Himno al Beato de la Salle, cantado por algunos alumnos.
2. Lección provechosa, por los Señores A. Emayo As. Cucala.
3. La voz de la Niñez, poesía dedicada al Beato por algunos niños de la 2.º Clase.
4. Valor y confianza, poesía por D. M. Guinot.
5. La Vuelta del Cid, poesía por A. Martínez.
6. La orquesta de l'ally oli, cuenterillo por J. M. Palau.
7. Consejos á un Colegial para el salón de estudios, por A. Febrer.
8. Los dos ratetes, poesía por J. Bta. Esteller.
9. Los dos Huéspedes, (segundillas) por P. Ripollés.

Segunda parte

10. El torpedo, sainete en un acto, por Gomara, Pesudo, Ferrer, Agustí, Arenó, Martínez, Ripollés, Gamón, Esteller y Gali.
11. La telaraña, poesía por E. Arnau.
12. Don Rodrigo, poesía por V. Gali.
13. Muerte de un caballero Cristiano, por M. Gargallo.
14. El Estudiante laborioso, diálogo por E. Arnau y J. Juan.
15. ¡Al combate!, esquina gimnástica por algunos alumnos de la segunda Clase.
16. Día de Gloria, (canto final).

Fiesta a San José

Recordamos que pasado mañana, domingo, la Rda. Comunidad de Madres Carmelitas Descalzas del vecino arrabal de Jesús, celebrará solemne fiesta al Patrocinio de San José, como término del Novenario que empezaron el sábado último.

A las 8 habrá Misa solemne con sermon y por la tarde á las 4 y media función.

Las noticias que se reciben de varios puntos de la Península son desconsoladoras.

En Castilla la Nueva, Extremadura y parte de Andalucía, el estado de los campos es desastroso y los labradores están angustiadísimos.

La cosecha de cereales considerase completamente perdida en algunas comarcas.

Han subido los precios del trigo y temese de que esto sea causa de que

varias comarcas sientan nuevamente los efectos de la miseria y del hambre.

El ganado comienza también á sufrir escasez de alimentos por falta de pastos.

Historia Universal de la Iglesia Católica

La Casa Editorial de San Francisco de Sales, establecida en Madrid (Paz, 6, p.), acaba de publicar una importante obra del Dr. Rohrbacher, primera edición española por el señor Chantre de Burgos D. Manuel González Pena.

Sin tiempo hoy más que para anunciar la obra y dar las gracias al señor Gerente de dicha Casa nuestro muy querido amigo D. Antonio Quilez, por el envío del primer cuaderno de la obra, nos limitamos á recomendarla á nuestros lectores y avisarles que se recibirán suscripciones en la librería de D. Arturo Voltes, Angel, 7, Tortosa.

Mañana tendrá lugar en esta ciudad el Consejo de Guerra ordinario, para ver y fallar la causa que sobre hurto y perjuicios ocasionados a varias pesquerías de la Cava, se sigue contra 23 ó 24 individuos.

Presidirá el Consejo el Sr. Comandante de marina de Tarragona, asistiendo como vocales seis tenientes de navio y además los señores fiscal y asesor del departamento de Cartagena.

La misa del Espíritu Santo se celebrará en la iglesia del Hospital y el Consejo en el cuarto de banderas del cuartel de Santo Domingo.

Ayer y hoy ha caído ligera lluvia, que ha servido solo para enlodar nuestras calles. La tan deseada lluvia que necesitan nuestros campos, no viene; temiendo mucho la pérdida de las cosechas pendientes.

Dicen de Ciudad Real que se ha presentado en algunos pueblos la langosta, ocasionando grandes destrozos en los sembrados, que ya estaban casi agostados por el calor.

Los trenes que vienen de Badajoz llegan con bastante retraso, porque la plaga de langosta es tal, que éstas se adhieren á las ruedas de los vagones y dificultan su marcha.

En la segunda persecución de la Iglesia fué llevado San Juan á Roma

por orden de Domiciano, quien le mandó azotar y arrojar en una tina de aceite hirviendo. Así se verificó; pero habiendo salido el amado discípulo de aquél tormento más puro que había entrado, se enfureció Domiciano y le desterró á la isla de Patmos,

donde el Santo escribió el Apocalipsis.

Sucedió este martirio fuera de la ciudad de Roma, delante de la Puerta Latina.

A LOS SORDOS. Una señora rica, que ha sido curada de su sordera y de los zumbios del oido por los Timpanos artificiales de Dr. Nicholson, ha remitido á su Instituto la suma de 25.000 francos, á fin de que todas las personas sordas que no dispongan de medios para procurarse los Timpanos, puedan adquirirlos gratuitamente.— Dirigirse á L' INSTITUT NICHOLSON, LONGCOTT, GUNNERSBURY, LONDRES, W, INGLATERRA.

Difteria (mal blanch) crup

La angina que acompaña á la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

PURIFIQUE Vd

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando

PAPEL DE ARMENIA

Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
POR MAYOR: CEBRIAN Y C. — BARCELONA

SECCIÓN RELIGIOSA

Día 6, Sábado

San Juan. Ante Portam Latinam, Santos Eleodoro y Venusto, mártires, San Juan Damasceno, confesor y doctor y Santa Benita, virgen.

En la segunda persecución de la Iglesia fué llevado San Juan á Roma por orden de Domiciano, quien le

mandó azotar y arrojar en una tina de aceite hirviendo. Así se verificó; pero habiendo salido el amado discípulo de aquél tormento más puro que había entrado, se enfureció Domiciano y le desterró á la isla de Patmos,

donde el Santo escribió el Apocalipsis.

Sucedió este martirio fuera de la ciudad de Roma, delante de la Puerta Latina.

Mes de Mayo

Ejercicios del Mes de las flores en

PIGOTTA

ANGEL, 16, PRINCIPAL

TORTOSA

LINFA PURA DE VACA, RECENTE

(PREVIO ANÁLISIS MICROSCÓPICO)

TODOS LOS DIAS FESTIVOS
DE 10 A 12 MAÑANA

DR. SABATÉ

especialista en PARTOS,
y enfermedades de
MUJERES Y NIÑOS

Santiago: 6 y media tarde.

Seminario: 7 mañana y 6 tarde.

Rosario: 6 y media tarde.

San Antonio: 6 mañana.

San Pedro: 7 tarde.

San Felipe: 8 noche, a la obispalía.
el sacerdote que se ha quedado sin el Rosario a la Virgen de la Cinta en su Capilla de la Catedral a las siete y media tarde.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención para Mayo

La beatificación de Juana de Arco

Oración cotidiana para este mes

Oh Jesús miol por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, a fin de que la venerable Juana de Arco sea cuanto antes honrada con la gloria de la beatificación.

Propósito

Recurrir á la venerable Juana de Arco, pero evitando todo aquello que se asemeje á culto público.

Máxima cristiana

A todos abre María Santísima los senos de su misericordia. Ella es consuelo del triste, del enfermo salud, redención del cautivo y perdón del pecador.

(San Bernardo)

CARIDAD

Suscripción para socorrer á las viudas de los obreros fallecidos á consecuencia de los lamentables sucesos del dia 16, y demás heridos que resultaron de tan tristes hechos.

Pesetas

Suma anterior, 1.773'50

Don E. T. 5

Recaudado en Perelló por D. Sebastian Rebull Borrás

D. Sebastian Rebull Borrás (2º donativo) 5

> Francisco Laboria Ribes. 5

> Juan Pallarés Balaguer. 2'50

> José Llao Farnós (2º donativo) 5

> Juan Hurtado Ripoll. 2'50

> Antonio Brull Marco. 4'

> Joaquín Gil Llobet. 2'50

> José Villan Lombart. 2'50

> J. L. Gomez S. E. 1

> V. S. Abeló S. C. 1

> Manuel Figueras Marí. 1

> Francisco Rebull Borrás. 1

> Francisco Rebull Borrás (2º donativo). 1

> Manuel Gil Roger. 1

> José Borrás Espuny. 1

> José Brull Brull. 1

> José Curto Llao. 0'50

> Sebastian Rebull Borrás. 1

> Domingo Baiges Llao. 0'50

> Antonio Talarn Vilanova. 2

> Francisco Subirats Brull. 1

> Rafael Pallarés Laboria. 0'50

> Juan Llao Marco. 1

> Salvador Llao Pallarés. 2

| | |
|---|----------|
| > Pedro Subirats Brull. | 5 |
| > Juan Margalef Subirats. | 2'50 |
| > Tomás Pau Gisbert. | 1'50 |
| > Enrique Brull Cañague- ral. | 0'50 |
| > Joaquín Reberté Martí. | 2'50 |
| > Pedro Brull Martí. | 0'50 |
| > F. M. A. | 0'50 |
| Un sirviente del Café del Suro. | 0'50 |
| D. B. A. | 1 |
| > Juan Margalef Piñol. | 0'50 |
| > Felipe Curto Vichella. | 1'50 |
| > Pedro Rebull Llambrich. | 0'50 |
| > Bautista Pallarés Martí. | 1 |
| D. Rosa Pallarés Balaguer. | 1 |
| Un sacerdote. | 1 |
| D. Salvador Figueras Brull. | 2 |
| > Josep Rebull Laboria. | 1 |
| > Miguel Bonancia Martí. | 1 |
| > Mariano Domingo Arasa. | 0'50 |
| > Pedro Barberá Marsal. | 1 |
| > José Llao Pallarés. | 0'50 |
| > José Brull Martí. | 2 |
| > A. M. C. de la T. | 25 |
| > José Abarcat. | 2'50 |
| D. Maria Abarcat. | 1 |
| D. Antonio Damian, Maes- tro de Tarrasa. | 5 |
| > Juan Barcón Olesa. | 10 |
| > N. N. | 30 |
| > S. B. | 5 |
| > J. B. B. | 5 |
| > Manuel Porres. | 2 |
| > Salvador Callau. | 2'50 |
| > Angel Roca. | 1 |
| > Jacinto Fumadó. | 5 |
| > Tomás Roselló. | 10 |
| Suma y sigue: | 1.962'00 |

Por las flores
de Mayo

Teresa y Juanín no tenían la culpa, claro está, de que su padre, el tío Santiago, fuese malo; los pobrecillos, cuando estaban solos, pedían á Dios que su padre se trajese bueno; pero, como decía Juanín, hoy muchos niños que piden a Dios tantas cosas, que, jaja se vén, hasta que á ellos les llegase la vez no serían oídos sus ruegos.

Teresa, que tiene ya doce años, y que desde hace dos que murió su madre, es la que gobierna y cuida la ruin casa en que viven, levantada en el campo á poco trecho del camino de hierro, del que su padre es guarda. Teresa, digo, acostumbrada á discurrir más que su hermano, le replica, diciendo:

—Mira, Juanín, no seas tonto; D. os acude lo mismo á uno que á ciento. Ya sabes lo que decía nuestra madre, que Dios es muy bueno.

—Es verdad, pero el padre sigue emborrachándose todos los días y nos pega mucho.

—Eso no se dice, ¿yoes Juanín? —observó Teresa con enfado.— Si vuelves á hablar de ese modo, te doy con una guindilla picante en la lengua para que rabies un día entero.

—Y yo qué digo?...

—Pues eso; nosotros no tenemos que ver con lo que hace el padre. Y luego, ya ves tú, el pobre está casi toda la noche en vela para guardar el tren.

—Tendrá frío, ¿verdad?

—Ya lo creo.

—Y con ese capotón tan grande...

—Toma, pero cuando cae nieve el capotón no abriga casi nada.

—Entonces el padre se emborracha por el frío?...

—Juanín, que cojo la guindilla!

—Ya no lo diré más.

Y Juanín calló, previendo que, de continuar, volvería á decir que su padre bebía más vino del conveniente.

Amaestrada Teresa en la escuela de su madre, piadosa muchacha que atendía sus deberes sin olvidar jamás sus devociones, iba saliendo adelante con los quehaceres de la casa.

Santiago había sido un hombre de bien; pero desde que murió su mujer, no teniendo quién la pusiese delante los deberes de padre de familia, se había dejado dominar por el vicio feísimo de la embriaguez.

Y el desdichado se hizo duro para con sus hijos, y dejó sus piadosas costumbres y envejeció en poco tiempo.

Teresa quería que su padre fuese bueno; pero como ella no podía aconsejarle del modo que lo hacía su madre, se acomodó a tener paciencia, a cumplir con singular exactitud sus obligaciones y a hacerse querer á fuerza de sacrificios; por otra parte, todos los días rezaba sus modestas, pero fervientes oraciones, para alcanzar de la Madre de Dios misericordia para su padre.

El dia que la hallamos hablando con su hermano Juanín, se mostró con Santiago, cuando vino a comer, mucho más afable y cariñosa que de ordinario.

Por fortuna el guardavía no estaba completamente ebrio.

—Padre,—dijo Teresa mientras colocaba el vasto mantel en la única mesaña que tenían,— ¿sabe V. que quisiera que me diese permiso para una cosa?

—Pára qué? Siempre andas pidiendo permisos, y todo es para hacer chiquilladas.

Ahora no, padre: como ahora entra el mes de Mayo, quiero que me dejen usted ir los sábados por la tarde á la función que llaman de las flores, en la ermita de la Virgen del Amparo, junto al pueblo.

—Vaya un capricho! Y mientras tú vas á las flores, ¿quién me compone a mí lo ropa para el domingo?

Como no sea Juanlu...

—¿Yo padre?

No, Juanín: el padre dice eso en broma; yo compondré la ropa el viernes...

—¡Ea, se acabó! Si quieras flores, bastantes tienes en las que has sembrado junto á casa; de aquí no sale nadie.

—Pero, padre...

—¡Pero muchacha! Si no callas te rompo una costilla. ¡Trae el pan y vamos á comer!

—Como era para ver la Virgen..

—balbuceó Juanín tímidamente.

—¡A callar! ¡Voto á los diablos!

ki quiere Virgen, ya tiene en el vaso la de su madre.

Teresa levantó al cielo sus ojos llenos de lágrimas y dispuso la co-

mida; en tanto que Juanín, con la boca llena de pan y garbanzos miraba de reojo á su padre, temiendo le fuese á dar un golpe.

J. Huertas.

(Se concluirá).

PARA

1.ª Comunión

Estampas, devocionales, recuerdos, sorpresas, marfilinas, etc., etc.

en la

LIBRERÍA,

ARTURO VOLTES

Angel, 7,

TORTOSA

TIENDA DEL FERROCARRIL

CERRADA LOS DIAS FESTIVOS

José Delsors

fundada en el año 1857

Puente Piedra, 2,
se acaba de recibir un magnífico surtido para la presente estación, tanto en artículos de caballero como de señora.

Especialidad en MERINOS y Casimires de 6 y 84 para mantones y sotanas y demás prendas tales para los Sres. Sacerdotes, así como armures y estambres para sobretodos;

Rasos seda encarnados y negros para mucetas y hábitos de coro.

Damascos seda y galones oro para casullas.

Gran surtido de batistas hilo y telas holandesas, recibidas directamente de la mejor fábrica de Contrai.

No comprar sin antes visitar dicha casa.

Puente Piedra, 2,

TOTTOSSA

Ya ha llegado Mayo

En la Librería y Papelería

José María Bernis

Puente de Piedra, 1,

Se ha recibido un gran surtido en ESTAMPAS

SORPRESAS

Y LIBROS

PARA LA

Primera Comunión

ANGEL DE PRINCIPAL

Imprenta de «EL ESTANDARTE CATÓLICO».